

本报和讲堂新年推出小记者专场

齐鲁晚报三位记者给你聊聊采访的那些事,还有模拟新闻发布会等你参加

本报济宁1月5日讯(记者汪泷 高雯) 1月9日上午10点,济宁高新区科技馆图书馆,由济宁移动独家冠名的和讲堂将在新一年再次与您见面。这一次,将由本报三位资深记者做客讲堂,结合千里走运河、沛县校车事件、最美济宁人采访等具体采访实例,给大家聊聊有关采访的那些事,另外,本期和讲堂还将特别安排了小记者模拟新闻发布会环节,由小记者现场提问,参与者还将有精美礼品赠送。

在寒冷的冬季坚守在美丽壮观的大运河上,跟随跑船人千里走运河;奔赴沛县校车事故现场,辗转走访敲响校车安全警钟;连续四年举行最美济宁人评选活动,孔孟之乡涌现出那么多感人事迹……这些,都在记者的笔下鲜活地呈现出来,这些都留在记者的记忆深处。本期和讲堂,齐鲁晚报记者黄广华、姬生辉、马辉将做客和讲堂,通过图文并茂的方式,给大家聊一聊有关采访的那些人和事。同时,现场还将安排小记

者模拟新闻发布会的方式,邀请小记者现场提问,亲身体验一下记者的工作状态。和讲堂”由济宁市委宣传部、济宁高新区、齐鲁晚报主办,济宁高新区科技中心、齐鲁晚报·今日运河共同承办。“和”文化就是中国传统文化的核心文化,蕴涵着天人合一的宇宙观、协和万邦的国际观、和而不同的社会观、人心和善的道德观。中国移动“and和”主品牌主要想表达4G开启全新的面貌,透露出海纳百川的开放心态。

“和”有“与客户在一起”的意思。“和”字本身就有相安、平衡的意思,也有和谐、和睦、和气的涵义。在中国传统文化中,和字的使用源远流长。《说文》中写“和,相应也”,《广雅》中称“和,谐也”。可以说,“和”字代表了中国人对人与自然关系的深刻理解和认知。除了齐鲁晚报小记者外,也邀请市民和学生前往参加。有意前往参加讲座的市民,可拨打2110110预约,限报100人,报满为止。

【活动内容】三位记者聊采访,模拟新闻发布会
【活动时间】1月9日上午10点
【活动地点】讲座地点为济宁高新区科技馆图书馆一楼报告厅(圣都国际会议中心对过)。
【带队记者】汪泷18678730198
【报名方式】官方QQ群报名:济宁·齐鲁晚报小记者227856779
【报名时间】7日上午9点开始接受QQ小窗报名,报名格式“小记者姓名-学校-班级-联系电话”
【特别提示】200个名额,先报先得哟

主讲介绍



齐鲁晚报记者黄广华,2005年入职,擅长时政新闻、特稿等题材的采访。
代表作:《一个带头大哥的盗墓江湖》、《江苏丰县校车事故》、《生命最后的火花——济宁籍消防战士周轲广西救火英勇牺牲》等)



齐鲁晚报记者姬生辉,2007年入职,擅长热线新闻、调查新闻等题材的采访。
代表作:《4000人蜗居后龙村》、《微山母亲微博救白血病女儿》系列报道、《曲阜“儒学下乡”实验》、《救助吉祥弃婴小有福》系列报道。



齐鲁晚报记者马辉,2007年入职,擅长经济新闻、时政新闻等题材的采访。
代表作:《中化集团71欧元抄底倍耐力》、《太阳纸业,做未来的生意》、《千里走运河》、《兖矿的“春天”》、《一盏矿灯照亮井下十年路》等。

周六去滑雪,小记者们准备好了嘛?

走进民俗欢乐园,感受民族民俗风情

本报济宁1月5日讯(记者孙帅) 你想在洁白的冰雪世界里学滑雪吗?你想体验脚踏雪板在雪道上飞驰的感觉吗?1月9日,本报小记者团将组织小记者家庭走进济南九顶塔国际滑雪场滑雪,感受雪场上的速度与激情,体验一次刺激无比、乐趣非凡的滑雪运动。据了解,济南九顶塔国际滑雪场分别由初级道、中级道和高级道组成。雪场设有一条双吊椅高空缆车、两条大拖牵和两条小拖牵,能够满足不同水平滑雪爱好者的需要。开展的项目有双板滑雪、单板滑雪、滑雪圈、雪地摩托、雪地自行车等。本次活动为了小记者们在游玩的同时学习知识,还将走进九顶塔中华民俗欢乐园,感受民族民俗风情。九顶塔中华民俗欢乐园是集民族风情、名胜古迹、山水瀑布、游乐

探险于一体的大型生态民族文化旅游区。具有布依、朝鲜、傣、哈尼、维吾尔、壮、藏等十六个民族村寨组成,荟萃了各民族的民族文化、民俗风情。本报为小记者争取到最优惠的价格。小记者及家长享受同样价格,190元/人,非小记者及家长210元/人。以上费用包括景区门票、交通费、午餐、保险、雪鞋、雪橇、雪杖等。报名以缴费为准。
【集合时间】1月9日(本周六)早6点
【集合地点】济宁市新体育馆东门,统一乘车
【报名地点】洸河路11号大众日报社院内三楼齐鲁晚报小记者办公室
【缴费方式】记者站缴费或支付宝转账缴费

【支付宝账号】18678730267,转账时请备注小记者姓名与电话,转账后请及时将“姓名+身份证号+学校班级+联系电话”发送短信至18678730267
【带队记者】15154749997(孙记者)
【温馨提示】
1、小记者需统一佩戴证件,队帽,已领队服的统一着装。
2、滑雪活动存在一定的危险性,请家长及小记者听从工作人员安排,避免危险行为。
3、请自行准备运动装、棉手套、水杯、晕车贴等物品。



小记者优秀作文

打雪仗

实验小学二年级二班 邱子昂

下雪了,放假了。我和小伙伴们像出笼的小鸟飞出学校,迎着漫天飞舞的雪花,踩着咯吱咯吱的大雪,来到了儿童乐园,开始了打雪仗。我捏雪团,造雪弹。看到孙佳程在我前面,我拿起一个雪弹,瞄准目标“嗖”地一声雪弹就飞出去了。“啪”正中孙佳程的屁股。她也不甘示弱,开始了反击。一个雪弹直冲我脖子飞来,我飞身一躲,雪弹打到了程元昊的身上。程元昊傻了,呆了足足五秒钟,反应过来的他,马上拿起一个更大的雪弹直向我投来,这下我没躲开,中弹了,我“愤怒”了,开始一阵狂轰乱打。同学们打成一片,不时有人中弹,发出“哎呀”的声音,打中的却哈哈在笑。大人们也加入了进来,立刻变成了大人组和小孩组的相互对战。我“毫不客气”地准备了一个大雪弹,偷偷地绕到后面袭击了孙佳程的妈妈。大人们开始了对我的反击。我一看不妙。开逃!去造更多更多的雪弹,再战。被我们扬起的飞雪映衬着冻红的笑脸。真开心!

中国传统节日—春节

霍家街小学三年级十七班 王翊涵

“又是一年春来到,家家户户乐陶陶,穿新衣,戴新帽,踩高跷,放鞭炮。”听到这熟悉的旋律,大家一定能感觉到春节到了。你知道春节的由来吗?在这里我给大家说一下吧。春节的来历有一种传说,中国古时候有一种头长触角,凶猛异常的兽叫年。年每到除夕吞食牲畜伤害人命。有一年除夕,从村庄外来了一位老人,村东头的一位婆婆给了老人食物,老人为了感谢婆婆,便给她笑着说道“让我在你家呆一夜,一定把年兽赶走。”婆婆让老人住了下来,但她很为老人担心。老人让婆婆在家门口贴上大红纸,准备好鞭炮。半夜时分,年兽进村,发现婆婆家门贴大红纸,屋内烛火通明,院内又突然传来噼噼啪啪的炸响声。年兽浑身一抖,狼狈逃窜了。从此每年除夕,家家贴对联,燃放鞭炮,户户烛火通明守更待岁。初一一大早还要走亲串友道喜问好。这风俗越传越广,就成了中国民间最隆重的传统节日。中国的传统节日很多很多,还有端午节、中秋节……

约稿启事

小记者们,你喜欢写作吗?你有足够的好奇心吗?你想体会自己的文字变成铅字的那种成就感吗?自2015年11月起,每周的齐鲁晚报《学苑》版面,将会刊发至少一篇小记者优秀作文,凡本报小记者均可投稿,择优采用。年终,我们报社将组织优秀小记者作文评选,凡见报作品都会成为优秀小记者的加分项目,届时我们将会给优秀小记者颁发奖品。

投稿方式 qlwbxiaojizhe@126.com